支持原则和支持重点
　　
一、支持原则

　　以“市场主导、需求牵引、创新驱动、重点跨越”为原则，紧密结合国民经济和社会发展的重大需求，突出物联网对稳增长、扩内需、调结构、惠民生的重要作用，加强技术创新，注重应用牵引，坚持以企业为主体、产学研用相结合，聚焦重点领域和关键环节，通过支持关键技术研发和重点领域物联网系统研制项目，推动物联网规模化应用，促进经济发展和社会管理水平提高。

　　（一）坚持市场主导。充分发挥市场在资源配置中的决定性作用和企业的主体作用，发挥大企业、龙头骨干企业力量，鼓励产学研用联合申报，将应用与研发紧密结合，增强物联网发展的内生动力。

　　（二）坚持需求牵引。面向经济社会发展和维护国家安全的重大需求，大力支持示范效应突出的物联网系统研制，着力解决节能减排、提升社会管理水平、提高安全生产能力、促进产业转型升级等问题。

　　（三）坚持创新驱动。瞄准物联网技术前沿，把握未来发展方向，围绕国内产业急需，着力突破物联网关键共性技术，创新体制机制，加快建立产学研用相结合的创新体系，提高原始创新、集成创新、引进消化吸收再创新能力。

（四）坚持重点跨越。突出重点、力求突破，加强物联网关键技术的研发，开展重点领域的应用示范，积极培育大企业，推广大应用，形成大平台，引导和带动物联网更好地促进生产、走进生活、造福百姓。
二、支持重点
　　（一）关键技术研发项目

　　1.芯片类项目

　　（1）基于ETC的5.8G RFID芯片及模块研发

　　重点支持发射功耗小于30mA、灵敏度小于-60dBm、读取时间小于150毫秒、通信距离大于10米、兼容国家技术标准等ETC专用5.8G RFID有源芯片及模块研发。

　　（2）超高频（UHF）读写器芯片的研发

　　重点支持发射频率范围840-960MHz、数据速率达到640kbps、识读速度达到每秒150个标签以上，符合我国超高频电子标签无线频谱规范的RFID读写器芯片的研发。

　　（3）车载多功能识别和处理模块研发

　　重点支持在正常交通条件下识别正确率不小于98%、双向认证加/解密、能够实现车辆定位与跟踪、移动通信、多媒体处理、安全防盗等功能的车载识别和处理模块的研发。

　　（4）低功耗射频SoC芯片研发

　　重点支持符合国际通用标准的低功耗射频系统级芯片（SoC），功耗小于10毫瓦、工作频段在GHz以上范围、可以在国内0.18微米CMOS工艺线流片的低功耗射频SoC芯片的研发。

　　2.传感器类项目

　　（5）MEMS多功能运动传感器研发

　　重点支持同时具有陀螺仪和加速度计综合功能的MEMS传感器的研发，微陀螺仪量程在±250°/s，偏置误差≤0.5°/s，微加速度传感器量程在±5g，零点误差≤50mg。

　　（6）环境监测领域高性能传感器研发

　　重点支持能同时实现水温、溶解氧、Ph值、水位、盐度和浊度等指标探测传感器，具有自识别、自标定、自校正、自动补偿等功能，平均寿命不低于3年的环境监测领域高性能传感器的研发。

　　（7）MEMS多功能红外气体传感器研发

　　重点支持可同时对SO2、NO2等关键大气污染物和CO、CO2、CH4等多种气体进行检测，可用于大气环境、矿井井下安防等检测与监控的MEMS多功能红外气体传感器的研发。

　　（二）重点领域物联网系统研制项目

　　1.工业制造领域

　　（8）煤炭、石化、冶金、汽车、大型装备等行业生产运行综合管理系统研制及应用

　　重点支持面向煤炭、石化、冶金、汽车、大型装备等行业生产运行的智能化管理系统研制，实现生产过程自动化控制、管理、决策、安防监控和故障报警等综合功能。系统应用范围不少于2个大型企业，能够产生较好的经济效益。

　　2.交通物流领域

　　（9）企业物流作业管理物联网应用示范

　　重点支持能够实现物品自动识别、仓储管理、分拣管理、配送管理、在途跟踪等综合功能的物联网系统研制，形成企业物流作业标准化管理物联网应用示范，应用规模不少于5000万件商品，实现管理智能化。

　　（10）车载安全监控及节能系统研发及应用示范

　　重点支持车载安全监控及节能技术与系统的研发。安全监控系统在汽车行驶速度达到150km/h时仍可实现安全监控，并提供远程、中程、近程实时碰撞预警。节能系统能利用交通状况、道路条件和车辆状态等信息，通过对发动机、制动系统辅助控制和提示等方式，实现车辆节能降耗。系统应在2-3个省市开展应用示范，能够形成自主知识产权。

　　3.节能环保领域

　　（11）区域空气质量监控物联网系统研制和应用示范

　　重点支持能够实现对烟尘、总悬浮颗粒物、PM10、PM2.5等综合数据监测的物联网系统研制，形成数据实时发布、便捷查询的综合信息服务平台，在国内一、二线城市开展示范应用，监测点不少于500个。

　　（12）重要河湖的水质量监测系统研制和应用示范

　　重点支持能够实时检测水、声、气各项指标的水质量监测系统和管理平台，能够实现区域水环境的综合分析和预警管理，在3个以上河流、湖泊实现示范应用，监测点不少于1000个。

　　4.安全生产领域

　　（13）民用爆炸物品安全管理应用示范

　　重点支持能够实现民爆产品生产、销售、运输、储存和使用过程的跟踪管理、有效监控和安全预警功能的物联网系统研制，应用范围不少于5个民爆企业，能够产生较好的经济效益和社会效益。

　　5.商贸流通领域

　　（14）肉类及婴幼儿乳粉的质量安全追溯系统研制和应用示范

　　重点支持能够实现肉类从养殖、屠宰、分捡到物流运输、分销零售，婴幼儿乳粉从奶牛养殖、乳品加工到取样、贴标、销售等全过程管理的追溯系统研制。示范应用覆盖养殖场10家以上，前端养殖监测不少于5000头，识别标签不少于10万个。

　　6.城市管理领域

　　（15）电梯运行状态安全监控物联网系统研制和应用

　　重点支持能够实现对电梯的远程监控、远程管理、远程传输和远程服务的物联网系统研制，建立电梯运行监控、异常状态预警、报警和敏捷响应的平台，能够形成相应的接口规范，实现区域化应用，监控电梯不少于500部。

　　（16）城市重要基础设施监控管理系统研制和应用示范

　　重点支持能够对地下管网、供排水设施等城市基础设施进行监控及管理的系统研制，实现状态信息的实时采集、在线监控、集中管理和信息共享，示范应用的监控管网大于50公里，监测井口点不少于1000个。

　　7.民生服务领域

　　（17）远程家庭安防及监护系统研制和应用示范

　　重点支持家庭安防、老人及儿童看护等物联网技术研发和系统研制，能够通过便携式或小型化的人体生理和运动传感器及图像监控设备，实现对老人、儿童的全天候监护，对家庭燃气、用电、防盗等具备预警作用，应用规模不少于2个小区，服务对象不少于500户。

　　（18）医院和社区医疗及健康服务系统研制和应用示范

　　重点支持医院临床诊询智能服务和医疗安全监管服务的物联网系统研制，实现移动查房、护理、输液等，以及对医疗环境、流程、患者安全、药品监控等功能，并在信息化基础好的三级医院应用。重点支持社区医疗及健康服务系统研制，实现生理信息采集、远程诊断及会诊、电子病历档案管理等功能，示范应用于5个以上社区医疗点，活跃患者服务人数不少于1000人，并配备相应医护人员。

　　 

